

孝顺媳妇王桂梅 13年精心照料婆婆

身边好人

民间力量百姓口碑

周口市文明办 周口晚报社主办
好人征集热线 8289999 8269650
电子邮箱 zkwblw@126.com

□晚报记者 马治卫 通讯员 王新建 文/图

百善孝为先。家住商水县新城区郑庄的小学教师王桂梅,婆婆患重病13年来,她既要上班又要照料瘫痪的婆婆却从无怨言,其孝心赢得众人赞誉。日前,记者走进王桂梅的家采访了她。



1. 婆婆突患重病不能自理

见到王桂梅,时值中午。她一下班就赶到家忙着为婆婆史爱莲做饭。王桂梅先把肉末和青菜剁碎,搅和在一起炒熟,拌上热饭、荞麦、大豆粉和肉汤,再在火炉上热热,待饭菜稍微凉点后,她扶起婆婆,一口一口地喂下。在媳妇王桂梅的耐心喂送下,史爱莲终于吃完眼前的一碗饭菜。记者问老人:“吃饱

了没有?”老人大声回应:“吃饱了!”这声应答,透着温馨和幸福。

据了解,现年77岁的史爱莲2000年突然患脑溢血,虽然抢救及时保住了性命,但生活不能自理。王桂梅说:“婆婆语言能力很差,大小便失禁,生活完全不能自理,饮食也只能吃流食。”

2. 13年如一日从无怨言

史爱莲病情稳定后,治疗毫无进展,医生建议她回家静养。从此,照顾老人的重担就落在王桂梅的身上。

王桂梅是商水县向阳小学的一名数学老师,身体也不太好,丈夫做生意,儿女已成家。身为一名教师,王桂梅既要上班又要照顾瘫痪的婆婆,不仅时间紧张,困难也很大。为了照顾婆婆,王桂梅每天早晨6点钟准时起床,给她漱口、洗脸、按摩,扶她走路锻炼,

然后喂饭。中午下班后守护她睡觉,定时帮她翻身。老人经常大小便失禁,王桂梅还要给她换衣裤,清洗身子。下午下班后,王桂梅还要扶她锻炼1小时,晚上还要为她翻身,抱她拉屎拉尿,一个晚上至少要起来四五次,天天如此。为了给婆婆解闷,王桂梅还在节假日和双休日用轮椅推着婆婆上街散心。

自从婆婆病倒后,王桂梅几乎没有休息过一天,可她从无怨言。

3. 如今老人身体渐渐好转

在王桂梅精心照料下,史爱莲患病13年来,虽长期卧床,却从来没有生过褥疮,且身体渐渐好转。原先失去功能的右手、右脚现在可以自由活动,语言能力也慢慢地恢复

了。

王桂梅的孝心感动众邻,并成为大家学习的榜样。看到记者采访,邻居郑胜利直夸王桂梅。他说:“她不是女儿胜似女儿,老人



图:王桂梅在为婆婆梳头

摊上这样的媳妇,是上辈子修了福。13年服侍患病的婆婆像亲妈一样,这不是故事,就是发生在我们身边的真人真事,像这样的人间真情,要多弘扬。”

广告